

三门峡小麦总产预计破35万吨

全市已收割约110万亩,占总亩数93%

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌

本报三门峡讯 进入6月,豫西三门峡的小麦进入成熟季,田间地头到处弥漫着麦香。

6月12日,大河客户端记者从三门峡市农业畜牧局农技站了解到,今年三门峡全市共种植小麦约117.4万亩,比去年增加1.62万亩。受今年较好的雨水条件影响,小麦产量比去年增加,预计今年总产量突破35

万吨。

“去年小麦播种时间整体晚了半个月,基础不是很好。但春夏以来,雨水比去年增加,且分布均匀,又出现在小麦生长的拔节、灌浆等关键时期,土壤墒情很好,有利于小麦生长。”农机站相关负责人介绍,除此外今年小麦灌浆期间,温度较低,没有干热风的出现,也保证了小麦的良

好长势。

该负责人介绍,进入6月份,三门峡地区小麦也正式进入收割期。截至6月12日,全市小麦已收割约110万亩,占到总亩数93%。“目前还有卢氏、陕州等一些高寒地区小麦没有收割,预计全部结束还要推迟几天。”该负责人说。

湖滨区法院请律师支招 破解执行难题

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌 通讯员 张传新

本报三门峡讯 6月8日,三门峡市湖滨区人民法院与三门峡市律师协会联合召开决胜“基本解决执行难”座谈会,征询律师对法院执行等工作的意见建议。三门峡市司法局和三门峡市律协相关负责人、22家律师事务所律师代表参加座谈会。

听取发言后,湖滨区法院院长党立新要求,该院干警要

借助律师力量从立、审、执全流程破解执行难题。同时,畅通律师与法院沟通联络的渠道,建立健全与司法局、律协的经常性协调联系机制。除此外,还要加强律师执业权益保障,发挥律师在法院决胜“基本解决执行难”中的职能作用,共同推进“基本解决执行难”工作顺利进行。

现代“麦客”的迁徙人生



追随麦浪四处迁徙的“麦客”

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌 通讯员 张明云 文图

核心提示 | 盛夏的风一吹,麦子就熟了。

在豫西三门峡的麦田里,收割机轰鸣不断,这是一群为生计奔波的“麦客”。在农业机械化的现在,曾经的镰刀变成收割机,这些开着收割机走南闯北收割小麦的人,被称为“现代麦客”。他们从南方出发,一路北上,迎着滚滚麦浪,漂泊大半年,绘制着自己的“逐麦”人生……

>> 逐麦,从云南到新疆

5月31日,三门峡市湖滨区高庙乡羊虎山村。

刚过上午11点,天气已酷热难耐。曲普选和妻子正忙着帮村民收割庄稼。滚滚麦浪,裹挟着干燥的泥土味,瞬间将两人包裹。

今年47岁的曲普选走南闯北四处收麦已有三四年,一家人“逐麦”而生。每年四五月份,开着农机途经云南、四川、湖北、河南、陕西、甘肃……追随着滚滚麦浪,一路北上。

一个星期前,曲普选来到三门峡,寻找待收割的麦田。

当地每亩地为60元,他报价50元。商量好价钱,就发动机器开工了。曲普选并不想和村民纠缠是否少了一分地,后者也不相信麦客手里的GPS测量仪,总能找到自己田少的理由。

只要误差不是太大,曲普选都可以接受。

“这里农田分散,只能临时找活,是赚不了钱的,我准备到新疆

去。”曲普选外出收麦的时间长了,思想活络,也有着自己的“秘密基地”。他在新疆有定点联系的几家农场,加上去新疆的机器少,好的情况下,一个月可以收入好几万,十分可观。

这次出来,曲普选15岁的儿子也跟着,一路上可以帮忙。偶尔曲普选也让儿子摸一把收割机。“等再过两年,攒够了钱,也给他弄辆机器,跟着一块收庄稼去。”曲普选笑着说。

>> 生活,辛苦中有希望

离这里七八里地的另一块田地,来自驻马店的一组车队正轰隆隆收割庄稼。麦秸碎屑夹杂着尘土,将整个收割机淹没。

驾驶室里的吴凯小心操作着,汗水将胳膊上的灰尘冲出一道道。十多分钟,一陇麦子收割完毕。吴凯跳出驾驶室,“咕咚、咕咚”大半瓶矿泉水下肚。

吴凯今年38岁,在全国各地

收麦已有十多年,是十足的“老麦客”。今年,他和妻子出来已有两三个月,从云南开始一路北上,除了中途回老家收麦外,便一直在外奔波。而这样在外的日子,要一直持续到11月底。

记者感慨“麦客”行当的辛苦,吴凯却笑着摇头,说麦客的工作虽辛苦,但收入还算可观,辛苦大半年,能维持家里一整年的开

销支出,再加上时间相对自由,不少村民依然选择这个职业。“再说,啥工作都一样,哪有轻松赚钱的活儿。只要能吃苦,生活还是会好的。”

聊了没多久,吴凯的车队要出发了。一路北上,继续他的“逐麦”生活,也继续绘制着对未来生活的希冀。

渑池企业家、金融工作者 赴外地学习

□大河报·大河客户端记者 房琳 颜钊 通讯员 刘惠

本报三门峡讯 近日,渑池县企业家及金融机构人员专题培训班在西南财经大学开班,40余名企业家代表、金融机构及主要经济部门、乡镇相关负责人一同参加学习。

据介绍,本次培训活动的目的是渑池县深入贯彻“五大发展理念”,推进“三县一城”建设,加快产业转型升级,培育优秀人

才的重要举措之一。在为期五天的课程中,著名财税专家周铁军博士及多名经济、金融、法务领域的专家学者,就企业投融资风控、企业家素质能力提升等主题进行深入分析解读。

通过近5天的学习,大家都收获满满,纷纷表示要学转型求发展,永不止步。

三门峡市中心医院 进行演练预防电梯故障

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌 通讯员 汤剑燕 箫磊

本报三门峡讯 为加强对电梯安全事故的防范,及时做好安全事故发生后的救援处置工作,6月7日,三门峡市中心医院举行医院电梯困人应急救援预案演练。

本次演练场景模拟三门峡市中心医院9#电梯在向上运行时,发生故障无法运行,需对“被困人员”进行应急救援。

演练中,“被困人员”拨打

维修班值班电话,描述被困情况请求救援,值班人员迅速逐级上报至院领导。5分钟后,救援人员赶到现场。当打开电梯外厅门,发现电梯严重不平层,已超过解救规定时,电梯维保人员火速赶往电梯机房关闭电梯控制总电源,之后将电梯盘车到平层线,顺利救出被困人员。整个救援全程仅用时18分钟。

为方便客户 银行网点“搬进”食堂

□大河报·大河客户端记者 房琳 任欢 通讯员 李文阁

本报三门峡讯 6月6日中午,三门峡戴卡轮毂制造有限公司食堂内,来了一群身着工装的银行职工。他们利用午饭时间为企业职工免费办理ETC信用卡,受到企业员工的称赞。

当天,中原银行三门峡分行东风市场支行零售主管行长王舒拉带领李琪雪、朱昱燕等员工,来到戴卡轮毂公司食

堂,耐心地为每位工人介绍产品,为需要的工人办理ETC信用卡。

“针对一些平时因工作忙,没时间到网点办理业务的客户,我们主动外出营销,将网点搬进企业,从而最大程度方便了客户。”中原银行三门峡分行东风市场支行行长季建平说。